MATEMATIKA 9
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DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bod

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky
« Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

» Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

» Odpovédi piste do zaznamového archu.

« Poznadmky si miZzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem
hodnoceni.

» Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

» Na posledni strané testového sesitu
najdete vybrané vzorce a vztahy.

Pravidla spravného zapisu
do zdznamového archu

« Reseni uloh zapisujte do zéznamového
archu modie nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, kterd pise dostate¢né
silné a nepierusované.

» Nejednoznacny nebo netitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

» Vkonstrukénich dlohéch rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

@ Pokyny k otevienym tloham

« Reseni uloh piste éitelné do vyznacenych
bilych poli zazznamového archu.
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« Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

« Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné
z rohu do rohu dle obrazku.

v OXOIC]

» Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpoveéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D E
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» Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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V ulohich 1, 2,4.1,4.2,6, 7,8 a 16 piepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte:
10%-(10°=1)
10-102 +10°
max. 2 body
2
2.1

Z kabelu dlouhého 5,1 metru jsme ufizli tfi plimetrové kusy
a zbytek jsme rozdélili na 12 stejné dlouhych dilG.

Urcete, kolik centimetrii mé¥i jeden dil.

2.2 Vypoctéte, kolik minut jsou tri pétiny z 1 hodiny 50 minut.

Doporuéeni: Ulohy 3, 4.3 a 5 Feste pfimo v zaznamovém archu.

max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1
1 (5 13) £ 90 =
3 5/ 77
3.2
2_3
3 2_
2.3
3°2

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup reseni.
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max. 4 body

4.1 Upravte a rozlozte na soucin vytknutim:

(4+x)-x+2x*=

4.2  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

-3y -(y+3y) =

4.3  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

(—n—=1D2+(+4n)-(1+4n) =

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup reseni.

max. 4 body
5 Reste rovnici:

3-(2 1)+2—2 (x+3)
X 3—3 X

5.2

+1 3 05—
y Y _ . y

=)

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech Ulohy cely postup resSeni (zkousku nezapisuijte).
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

V hruskovém kralovstvi ziskal kazdy princ tolik zlatych hrusek, kolik si zaslouzil.
Prvni princ ziskal nejméné hrusek. Druhy princ ziskal o tfetinu vice hrusek nez prvni princ
a tieti princ 0 12 hrusek vice nez prvni princ.
(czvv)

max. 3 body
6 Pocet zlatych hrusek, které ziskal prvni princ, oznacime x.

6.1 Vyjadrete vyrazem s proménnou x, kolik hrusek ziskal druhy princ.
6.2  Vyjadrete vyrazem s proménnou x, kolik hrusek ziskal treti princ.

6.3 Prvni a tfeti princ ziskali dohromady dvakrat vice hrusek nez druhy princ.
Vypoctéte, kolik hrusek ziskal prvni princ.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

Pro soutéz Malovani na chodnik bylo pfipraveno celkem 300 kfid zabalenych v krabickach
dvou velikosti — mensich a vétsich. V krabickach téze velikosti byl vzdy stejny pocet kfid.
MenSsich krabicek bylo pouze 5 a celkem v nich bylo tolik kfid jako ve 3 vétSich krabickach.
Kazda z vétsich krabicek obsahovala 10 kfid.

(czw)

max. 3 body
7 Urcete

7.1 pocet kfid v jedné mensi krabicce,

7.2 pocet viech vétsich krabicek s kfidami.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Poli¢ku na zed'tvofi tmava obdélnikova deska podeprena dvéma stejnymi bilymi
trojuhelnikovymi deskami. Tloustku desek zanedbavame.

scn %

15cm

(czw)
max. 3 body

8.1 Tmavy obdélnik ma obsah 270 cm? a jeho kratsi strana méFi 9 cm.

Vypoctéte vcm obvod obdélniku.

8.2  Oba bilé trojuhelniky jsou pravouhlé. V trojuhelniku ma jedna odvésna délku 9 cm
a nejdelsi strana méri 15 cm.

Vypocététe v cm? obsah jednoho trojuhelniku.




Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pf{imo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné lezi body P, Q a pfimka o.

P
X

QX

(@4%Y)
max. 3 body
9 Body P, Q jsou vrcholy trojuhelniku PQR.

Pfimka o je osou nékteré strany tohoto trojuhelniku.

Sestrojte vrchol R trojuhelniku PQR, oznacte ho pismenem a trojuhelnik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi body A, X a rovnobézné pfimky ¢, p.

< X

> X

(@4%Y)
max. 3 body

10 Bod A je vrchol obdélniku ABCD. Bod X lezi uvnitf strany AB obdélniku.
Na pfimce c lezi vrchol C obdélniku ABCD
a na pfimce p jeden ze zbyvajicich dvou vrcholl obdélniku.
Sestrojte vrcholy B, C, D obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.
Najdéte vSechna feseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOZE 11

Zahradkar zakoupil nékolik kus( rostlin od kazdého ze ¢tyr druht A, B, Ca D.
Nekteré zakoupené rostliny uschly, ostatni vzrostly. Vétsinu vzrostlych rostlin zahradkar
pozdéji prodal.

Graf udava pocty zakoupenych, vzrostlych a prodanych kusu rostlin jednotlivych druh.

c 16

= 14 RIS

3 12 —

= 10 &

5 8 E T E

X § B i B

£l 0 ﬁHH ﬁﬂﬂ ﬁHH

2 5 . o . 5 . o .

A B C D
D zakoupené [Ovzrostlé ©Eprodané
(@4%Y)
max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdiveé (A), Ci nikoli (N).
A N

11.1  Zahradkafi zGstalo celkem 9 neprodanych kust vzrostlych rostlin. |:| |:|
11.2  Zahradkar zakoupil o polovinu vice kust rostlin, nez jich prodal. D D
11.3  Zahradkar prodal viechny zakoupené kusy jen u jednoho druhu rostlin. |:| |:|

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

V roviné lezi Ctyfi primky, z nichz dvé jsou rovnobézné
a zbyvajici dvé jsou na sebe kolmé.

N/
) 4
9

(czwv)

12

Jaka je velikost ahlu 5?
Velikosti uhld nemérte, ale vypoctéte.

A) mensinez 20°

>

) 20°

E) vétsinez 34°

2 body




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Kvadr orozmérech6cm,4cma5cm /=

jsme dvéma svislymi fezy rozdélili
na tfi kolmé trojboké hranoly.

Z téchto trojbokych hranol( vybereme > m
ten, ktery ma nejvétsi objem. dem L TN
6cm
(czw)
2 body
13 Jaky je objem vybraného trojbokého hranolu?
A) 40 cm?
B) 60cm?
C) 80cm?
D) 120cm?
E) jiny objem
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14
Penal ma tvar rotacniho valce.
Polomér podstavy valce je 5 cm a vyska valce 20 cm.
Obé podstavy valce jsou bilé a plast valce je tmavy.
(czvw)
2 body
14 Kolikrat vétsi je obsah plasteé valce nez obsah jedné podstavy?

A) 4krat
B) 6krat
C) 8krat
D) 10krat
E) 20krat




max. 6 bodii
15 Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

15.1  Kdyz firma odvezla do spalovny 60 % odpadu, zbylo ji jesté 1200 kg odpadu.

Kolik kg odpadu firma odvezla do spalovny?

15.2  Stejné dlazdice byly umistény ve stejném poctu na dvou paletach.
Jiz se prodaly dvé pétiny dlazdic z prvni palety a 10 % dlazdic z druhé palety.
Hmotnost viech téchto prodanych dlazdic byla 750 kg.

Kolik kg vazi dosud neprodané dlazdice z obou palet?

15.3 Ve sbérnych surovinach vykoupili v [été 1500 kg kov(,
coz je 0 50 % vice nez na jare a 0 50 % méné nez na podzim.

O kolik kg kovi vykoupili na podzim vice nez na jare?

A) 1500kg
B) 1800 kg
C) 2000kg
D) 2100kg
E) 2250kg
F) jiny pocet kg
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VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Vysledny obrazec vytvofime ndasledujicim postupem:
1. Na vodorovné pfimce sestrojime nékolik stejné vzdalenych bodl (¢ernych puntikd).

2. Prvnim ¢ernym puntikem vedeme dvé riznobézné Sikmé pfimky. Druhym a kazdym dalSim
cernym puntikem vedeme rovnobézky s obéma témito primkami.

3. V3echny nové vzniklé priseciky oznacime ¢ernymi puntiky a témi vedeme vodorovné pfimky.

4. Na spodni vodorovné pfimce oznacime viechny nové vzniklé praseciky bilymi puntiky.

Vysledny obrazec

2 body % \\// \\//
/ /NN
. % W/ N\ L/
° \ / \ /
/ \
// /NN
“ max. 4 body

16.1  Vysledny obrazec obsahuje celkem 36 ¢ernych puntikd.

Urcete pocet vsech vodorovnych primek v tomto obrazci.

16.2 Vysledny obrazec obsahuje celkem 49 vodorovnych pfimek.

Urcete pocet bilych puntik{ na spodni vodorovné pfimce tohoto obrazce.

16.3  Vysledny obrazec ma na spodni vodorovné ptimce celkem 64 bilych puntikd.

Urcete pocet vSech cernych puntikii vtomto obrazci.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

11




Druhé mocniny cisel 11-20:

112 =121 162 = 256
122 = 144 172 = 289
132 =169 182 =324
14% =196 19% = 361
152 = 225 20 = 400

Rozklad na soucin:

a’+2ab +b?>=(a+b)(a+b)
a’—2ab +b?>=(a—-b)(a—>b)
a’>—b%>=(a+b)(a—Db)

Priblizné hodnoty cisla m:
m=314

22
T~ —
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:

o = 2mr
S = 1r?
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